

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

En Valencia, el mes. . . pesetas 120
Fuera, el trimestre. . . 450
Extranjero (Unión Postal), trimestre 850

OFICINAS E IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 14

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

VENEREO, SIFILIS

purgaciones, se cortan en dos días con las CAPSULAS KOCH, 3 pesetas. Llagas, bubones POMADA KOCH, 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, DEPURATIVO KOCH. Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta, Droguería San Antonio.

Crónica negra

El escándalo frailuno en Tarragona

La complicidad del silencio de la Prensa de Tarragona, no ha sido bastante a impedir que la alarma general de la opinión pública llegue hasta nosotros, traducida en indignación la más legítima y apasionada.

En aquella capital catalana no se habla de otra cosa que de los sucesos ocurridos recientemente, en el convento de los frailes Carmelitas, los que con unanimidad digna de tenerse en cuenta se refieren así:

Una señora muy fanática, cuyos hijos parece que no opinan como su madre en negocios de la salvación, formó el propósito de desheredarlos católicamente.

Al efecto se confesó con un padre Carmelita, a quien propuso la cesión de todos sus bienes al convento. El carmelita, que por lo que se verá, es hombre de bien y persona decente—*rara avis* de los claustros—lejos de aplaudir el proyecto de la fanática señora, trató de disuadirla con buenas razones, poniendo ante sus ojos el cariño de madre y la legitimidad indiscutible de la sucesión en sus bienes de sus hijos; manifestándole que el convento nada necesitaba, y por fin rechazando de plano la donación.

La señora, como buena beata, se conoce que no hace caso de su confesor más que hasta donde le conviene, despreciando los prudentes consejos de aquel cumplido caballero, a quien deshonra el hábito carmelitano, y se fué derecho en busca del prior, refiriéndole cuanto le había ocurrido con el confesor.

El prior reunió la comunidad, y enterados los frailes de la pérdida que el convento tendría que sufrir por los escurpulos de un mal fraile, labrador de la Orden, le arrimaron, al de la conciencia, estrecha un palizón tremendo.

Ellesionado en cuanto pudo se presentó al arzobispo, dándole cuenta de lo ocurrido. El prelado, no sin grandes esfuerzos, logró convencer al fraile persuadiéndole de su regreso al convento, exigiéndole, para su tranquilidad, que se le presentara al día siguiente a la misma hora.

Ya se sabía en el convento la visita del fraile al arzobispo, y en cuanto entró por las puertas le dieron una carrera de vaqueta carmelitana como para él solo, arrastrándole hasta el *in pace*, inmundo calabozo que existe en todos los conventos, amarrándole en blanca y abrasándole los pies en un brasero bien cargado.

Como transcurriera la hora del señalada siguiente día sin acudir el fraile al palacio arzobispal, el prelado hizo enganchar su coche y se presentó en el convento de los Carmelitas.

El arzobispo preguntó por el desdichado religioso, que no se hallaba entre sus compañeros, respondiendo el prior que no estaba en la casa.

S. E. que presumía lo que estaba ocurriendo, amenazó a la comunidad con avisar al juez de guardia y practicar un escurpulos registro, si en el acto no se le ponía en presencia del fraile denunciante.

No hubo más remedio que conducir al arzobispo al calabozo donde, casi exánime yacía el desgraciado Carmelita. Le hizo desatar y llevarlo al carruaje, partiendo enseguida con dirección al palacio donde el pobre fraile se encuentra enfermo.

Todo esto, con los más espeluznantes detalles, es de pública voz y fama en Tarragona; llamando generalmente la atención que ni un sólo periódico haya recogido, ni siquiera como rumor, lo que es al fin del dominio público.

Rogamos a nuestros amigos de aquella capital nos transmitan sus informes, en la seguridad de que El Pueblo no callará jamás, haciendo el juego de los enemigos de la libertad, por ningún género de consideraciones.

El cura de Alfafar denunciado

En el juzgado de primera instancia é instrucción de Torrente, se ha presentado una denuncia contra D. Francisco Lorente, cura de Alfafar, por negarse á entregar copia de la partida de bautismo de una joven que la necesita para contraer matrimonio, por no aparecer, por desdicho del juzgado municipal, inserta en el registro civil.

La tenaz resistencia de este cura traviesto no tiene otro objeto que el de molestar á los novios y poner obstáculos á su matrimonio que se verificará civilmente.

Si el juez municipal de Alfafar supiera, tan pronto como notó la falta de inscripción en el registro del nacimiento de la interesada hubiera abierto, de oficio, el oportuno expediente, haciendo comparecer á su presencia al cura, con el libro parroquial, tomando de la partida sacramental los datos utilizables, examinando testigos y practicando las oportunas diligencias para que quedara subsanado el desdicho del registro civil, causa de todas las molestias que á los interesados se les vienen ocasionando.

No dudamos que el juzgado de Torrente obrará con arreglo á justicia y sentará la mano á ese cura que no sabe por donde se anda, y á quien, para que no lo ignore, le diremos: que los archivos parroquiales son públicos, lo mismo que todos los demás del Estado, y que á nadie se le

puede negar, sin incurrir en las consiguientes responsabilidades, la copia legal de los documentos que necesite y no estén exceptuados de real orden como secretos, á cuya categoría no pertenecen los asientos de los libros parroquiales.

Nosotros, que estamos siempre dispuestos á todo cuanto contribuya á llevar las leyes á las costumbres, nos imponemos gustosos el sacrificio de ayudar á todos los ciudadanos que quieran casarse civilmente, contra curas, jueces municipales, secretarios y gente clerical, que tratan de coartar en lo más mínimo la libertad de la conciencia ajena, sin miedos y sin arrogancias; pero con una firmeza que ni ha de doblarse ni romperse.

Un matrimonio canónico sin cura

Se ha celebrado en Valencia el primer matrimonio civil entre católicos, quedándose los legítimos esposos en sus casas respectivas, hasta que la autoridad eclesiástica disponga que ratifiquen su consentimiento ante el párroco de Santo Tomás, y tengan lugar las ceremonias usuales en la iglesia.

Ayer se presentó la oportuna instancia, acompañada del acta de matrimonio del registro civil, en las oficinas eclesiásticas.

Estaremos á la vista de este importantísimo asunto y publicaremos el documento elevado al gobernador eclesiástico, del que hemos oído muchos elogios por resolverse en él todo el farrago de las doctrinas expuestas en las pastorales de los obispos protestantes contra la ley de Romanones, de un modo tan sencillo é inteligible que, según nuestros informes, no deja duda alguna sobre que el matrimonio canónico es simultáneo, entre católicos, del civil, como lo es el sacramento del contrato según la Iglesia.

Estén preparados nuestros lectores para recibir, con este motivo, la mayor y más agradable de las sorpresas.

Cantaclaro.

Una juerga "zorda"

Parecida, muy parecida á la del penúltimo cuadro de "El perro chico", la hubo ayer en el café de Iborra. Ah, las despedidas son siempre tristes.

Los muros del Café Español que están esperando ser convertidos en papilla por obra y gracia de la piqueta, oyeron ayer la despedida tiernísima de quienes entre ellos vivían. Sólo faltó en calidad de planidera el superneco Mariano Aguilar.

A puerta cerrada se reunió la familia para dar el adiós solemne á los muros próximos á la demolición.

No hubo champaña... Hubo *seize*, dulcemente, quejosamente, como un balido del *cabelloso* y *parostado* modernista.

Todos los reunidos dedicaban frases de amor á las paredes del edificio, como se ensalzan las cualidades del muerto, en un velorio.

Las paredes nada les respondían... Ingratas.

Por las mejillas de Iborra resbalaban dos lágrimas. Sus sacos lagrimales estaban á alta presión como una cafetera momentos antes de hacer sonar la sirena. Su humor estaba más negro que la achicoria, materia prima de su café. Mientras sorbía una taza, dedicada dulcemente miradas á las paredes y se le caía el... moka.

Uno de los concurrentes se lo limpiaba con un pañuelo de bolsillo.

De pronto, alguien de los presentes, con las tripas más retorcidas que las cuerdas de la guitarra, cogió ésta y acompañó á otro que cantaba:

«Adiós, casita blanca
ya nunca te verá...
Efectivamente; la casa no es casita; la casa no es blanca...
El *seize* se les había subido á la cabeza.

Unión republicana

CASINO UNIVERSAL DEL CAMINO DEL GRAO.—Se convoca á todos los socios pertenecientes á la Juventud de Unión Republicana de la Vega Baja á junta general ordinaria por segunda convocatoria, para renovación de media directiva, para hoy miércoles, á las ocho de la noche.—El secretario, Blas Andrés Mateu.

CONFERENCIA EN EL CASINO EL AVANCE.—En este Casino de la calle de Sagunto se celebrará el sábado 2 de Febrero, á las nueve de la noche, una conferencia de carácter societario, siendo el disertante D. Faustino Valentín, el cual hablará sobre las «Cooperativas de Consumo».

No dudamos que dada la competencia del orador en esta clase de asuntos, se verán animadísimo los salones de dicha sociedad.—La comisión.

El aumento en las cédulas

Las entidades comerciales, que siempre son las primeras en hacer ante los gobiernos las peticiones y las protestas justas, han tomado también la iniciativa en el asunto de que nos ocupábamos hace ya bastantes días respecto al aumento introducido en el importe de las cédulas personales, aumento establecido para compensar la supresión del impuesto de Consumos.

Dimos la voz de alerta, porque no es razonable ni justo que se continúe pagando impuesto tan odioso, y al propio tiempo se pague un aumento para su supresión, equivalente á su importe.

El Sindicato Gremial de Comestibles, cumpliendo un acuerdo adoptado en la última reunión celebrada, dirigió ayer los telegramas siguientes:

«Presidente Consejo ministros.—Madrid. Sindicato Gremial de comestibles, en reunión general, acordó rogar á V. E. desista del aumento de tarifas de cédulas personales mientras subsista el impuesto de Consumos.—El presidente accidental, Pedro Navarro.»

«Excmo. señor ministro de Hacienda.—Madrid.

Sindicato Gremial de comestibles, en junta general, acordó rogar á V. E. desista del aumento de tarifas de cédulas personales, mientras subsista el impuesto de Consumos.—El presidente accidental, Pedro Navarro.»

La actitud del Sindicato Gremial de co-

mestibles debe ser imitada por todas las entidades, por todas las llamadas fuerzas vivas de Valencia, para conseguir lo que tan justamente deseamos todos.

HOMENAJE A CAJAL

La velada de anteanoche

Hermosa fiesta espiritual la de anteanoche; el corazón se henchía de entusiasmo ante aquella vital manifestación de una juventud intelectual que tiene fija su mirada en la Ciencia, y el espíritu se remozaba ante el espectáculo bellísimo que ofrecía la clase escolar valenciana venciendo obstáculos y permaneciendo fieles á la tenacidad hasta completar en obra de dar forma al sentimiento que andaba en sus nobles pechos.

Nosotros nos sentimos conmovidos ante la explosión de fuerzas y de entusiasmo que se manifestaba en los discursos, en las poesías y en los trabajos científicos. Nuestra emoción era intensa, profunda, porque veíamos en los jóvenes que desfilaban por la tribuna el aliado de una generación que llega á la lucha por la vida anhelando el trabajo, llena de energías, repleta de virtudes, dispuesta con un optimismo á laborar con fe en la tarea impropia de regenerar á España.

Y esta impresión que obtuvimos como resultado de la eclosión de facultades y virtudes nos alegra y satisface en extremo. Hemos llegado á un momento de nuestra vida en que el pesimismo más estéril se apoderó de todas las fases de nuestra existencia social; sólo la tristeza del escéptico y la carencia del ignorante que bromea hasta de las cosas más serias, se manifiestan en el modo de ser de los plácidos moradores de este viejo solar patrio; hemos descendido á un bajo nivel, casi más por propia voluntad que por consecuencia de los hechos, que esta fiesta espiritual nos conmueve y afirma en nuestra convicción de que todavía falta algo bueno en el fondo del alma nacional.

De la juventud llegan alientos de esperanza, aires de vida nueva, augurios venturosos de que el microbio de la enfermedad nacional no llegó á ellos.

Así pensábamos anteanoche cuando *in mente* calculábamos la suma de esfuerzos que debieron realizar los jóvenes escolares para organizar su velada de homenaje al sabio Cajal, el acopló de trabajo y energía que hicieron para completar su obra en un país tan poco amante del primero y tan malagastador de la segunda.

Pero toda obra humana tiene sus lunares, sus deformidades; quizá existan para que de este modo resalten más sus bondades y bellezas.

Así en la misma noche, en tanto una buena parte de la juventud escolar se vindicó de los severos juicios que otrora se le dirigió y daba la nota alegre y consoladora del arribo feliz de una generación nueva, educada en la serena y positiva labor científica, hubo otra que bregó á más y mayor por perpetuar la memoria de sus años de escolar junto á la de los actos más groseros y repugnantes.

Poco hemos de decir acerca de la imprudencia cometida por quienes debieron dar muestra de que no se separan balde por los bancos universitarios. Al recordarlo el espectáculo de anteanoche se nos encienden las mejillas de vergüenza y de indignación.

No queremos abundar en este punto, porque es tal la ira que sentimos en este instante, que tememos no tener seguridad en la pluma y que ésta corra empujada por tan venenosa pasión.

Protestamos de la ineducación de los que al cometer tales excesos demostraban haber olvidado los deberes más elementales del hombre sociable y civilizado y enviamos nuestro aplauso al incógnito obrero que volviendo por los fueros de la urbanidad y la decencia afeitó tal conducta y logró con sus apóstrofes que emudecieran en el resto de la noche.

Los escolares que de tal manera se portaron y de tal modo *honraban* la efígie de Cajal están á una grande, inmensísima distancia de los cultos y laboriosos que hicieron cuanto humanamente pudieron por glorificar el nombre del sabio histólogo español.

Aquellos, en fin de cuentas, no son capaces de entusiasmarse más que con la falsa palabrera de apóstoles avariados ó con la idea estúpida de remediar los males sociales por medio de la caridad.

Y vamos con la reñena de la velada, mejor dicho, con lo que pudimos oír de la velada.

Precedida de los maderos y bedeles de la Universidad y á los acordes de la marcha «Valencia», entró la comitiva que había de ocupar el escenario.

En éste figuraban el retrato del sabio histólogo y las banderas y estandartes de las facultades de Medicina, Derecho y Ciencias, Escuelas de Comercio y Artesanos y Colegio Corvantes.

Ocupó la presidencia D. Pedro M. López y Martínez, que tenía á sus lados á los señores D. Carmelo Aranda, D. César Santomá, D. Peregrín Casanova y D. Evaristo Crespo Azorín.

En los divanes tomaron asiento los señores Jiménez Taberner, Mollá, Aguilar Blanch, Marzal, Ortega, Alapont, Bartina, Bartual, Bernabé Herrero, Jiménez Valdivieso, Zumalacárregui, Casanova Dalfo y otros que solemos no recordar, á más de los estudiantes que forman la comisión organizadora.

El teatro estaba materialmente atestado de gente.

El presidente declaró abierta la sesión y cedió la palabra al secretario de la comisión D. Juan Artal, que leyó una memoria sobre los descubrimientos histológicos del catodrástico español, según pudimos averiguar después.

A continuación leyó un magnífico discurso el sabio catodrástico de esta Facultad de Medicina D. Juan Bartual.

El discurso—que fué escuchado con silencio, y nos extrajo mucho dadas las muestras de cultura que llevaban hechas los discursos y revoluciones—es un trabajo brillantísimo, de gran belleza y que impresionó al auditorio por la sinceridad que revelaban aquellas palabras y por el optimismo alentador que en ellas se encierra.

Habló de la manera de ser, del modo de vivir de Cajal y trazó con líneas magistrales la personalidad moral de este admirable patriota, ejemplo de perseverancia y de fe en el trabajo.

Frases bellísimas, forma galana, espíritu moderno, rasgos de brillantez sublime, eso se encuentra en el trabajo del Sr. Bartual, y de todo él se desprende un amor inmenso al trabajo y un optimismo fortalecedor.

Al terminar su lectura el Sr. Bartual, resonó en la sala una estruendosa ovación, y acto continuo tornaron á resurgir las patosas ma-

nifestaciones de los graciosos que gustan singularizarse y demostrar su educación en estos actos.

Leyó después un soneto de D. José Carst, por D. Vicente Mingarro, y el joven estudiante Pedro J. Gómez Martí intentó leer un trabajo premiado, del que tenemos las mejores referencias, y que no se pudo oír gracias á la cultura de algunos de sus compañeros.

Ignal ocurrió con otro trabajo psicológico del escolar Evaristo Crespo Baizaul, que desearíamos conocer por lo interesante del tema.

Y así siguió la noche durante la lectura de un acróstico del Sr. Artal y de un trabajo del estudiante Eusebio Escolano Gozalbo.

El catodrástico de Jerecho Sr. Zumalacárregui, pronunció un brillante discurso acerca de la labor realizada por Cajal y del mérito que alcanza España con ser la patria de tan sabio é ilustre catodrástico.

Nuestro compañero en la Prensa D. Francisco Soto Bordes leyó unos hermosos pensamientos que fueron muy aplaudidos.

Y terminó la velada con la lectura de un inspirado é ingenioso poema del estudiante Eduardo Berenguer Enriquez, y con un corto discurso de gracias del Sr. Usó Latorra, presidente de la comisión organizadora del homenaje.

La velada fué amenizada por la Banda Municipal que ejecutó cuatro piezas musicales de las más escogidas y elegantes de su repertorio.

Una juerga.

«Puede la comisión organizadora reunir en un folleto los trabajos, poesías y discursos leídos en la velada?»

Sería conveniente que así lo hiciera, y consétele que se lo agradeceríamos, porque ello nos proporcionaría el placer de enterarnos de algunos trabajos que no pudimos oír, gracias á las cultas expansiones de ciertos aprendices de intelectuales y que por equivocación son bipedotes.

Una conferencia

El sábado por la noche dió una conferencia en el Centro republicano de la vecina ciudad de Castellón nuestro querido amigo y correligionario D. Julio Esplughes.

A la conferencia asistió un público numeroso que deseaba oír la autorizada y elocuente palabra del distinguido doctor D. Julio Esplughes, que siempre deferente y cariñoso para con sus correligionarios acudió al primer llamamiento de los bravos amigos de Castellón.

Al entrar en el salón de actos el ilustrado conferenciante, el público le recibió con aplausos, que duraron hasta que el presidente de la Juventud Republicana de aquella capital, nuestro querido amigo D. Enrique Delfont, lo presentó con un corto pero expresivo párrafo dedicado á ensalzar los grandes merecimientos del Sr. Esplughes, campeón incansable de la vulgarización científica.

Acto seguido el Sr. Esplughes comenzó su labor, desarrollando el importante tema «La vida en la Naturaleza».

El trabajo del Sr. Esplughes, á juzgar por la Prensa castellanense que tenemos á la vista, es excelente, pues lo constituye un estudio detenido y minucioso de las formas diversas como se manifiesta la vida en la Naturaleza.

La concurrencia quedó satisfechísima del trabajo de nuestro amigo, y así lo demostró aplaudiéndole varias veces durante su discurso y ovacionándole al final de su hermosa é interesante conferencia.

Felicítamos al Sr. Esplughes por su labor y no necesitamos hacer exhortaciones de ningún género, pues el desinterés y el amor al trabajo y á la propagación de la verdad científica son proverbiales en este queridísimo amigo y correligionario.

Los consumidores en huelga

Valencia en estado de sitio. En la madrugada de ayer, y después de hallarse nuestro periódico en máquina, apareció en las esquinas de Valencia el siguiente

Bando del Capitán general.
«D. Adolfo Jiménez Castellanos y Tapia, teniente general del Ejército y Capitán general de la tercera región.

Hago saber: Que he resignado el mando por las autoridades civiles en vista de las circunstancias, y con arreglo á los arts. 12 y 13 de la ley de Orden público,

VENGO EN ORDENAR LO SIGUIENTE:

Artículo 1.º Queda declarado el estado de guerra en la plaza de Valencia.

Art. 2.º Quedarán sometidos á la jurisdicción de Guerra:

I. Los reos de los delitos contra el orden público.

II. Los que atenten contra la libertad de contratación y del trabajo.

III. Los que injurien, insulten ó amenacen de hecho ó de palabra á fuerzas del Ejército ó cualquier militar, sea cual fuere su graduación, que se halle desempeñando alguna función del servicio.

IV. Los que por medio de la imprenta ú otro medio mecánico de publicidad, exciten directa ó indirectamente á cometer los delitos comprendidos en este bando.

V. Los que promuevan ó asistan á reuniones ó manifestaciones no autorizadas.

Art. 3.º Serán disueltos los grupos de más de ocho personas, así como todos los que tengan carácter sedicioso, empleándose la fuerza contra ellos en caso de resistencia.

Art. 4.º Tampoco se permitirá que se escale cerca de los felietos de Consumos grupo alguno de personas que no sean de las que hayan de presentar especies sujetas al impuesto.

Art. 5.º Todo funcionario público ó corporación que no preste el inmediato auxilio que le sea reclamado por mi autoridad ó por mis subordinados encargados de restablecer el orden, será suspendido en el acto de su cargo, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que haya incurrido, la que también se le exigirá por la jurisdicción de Guerra.

Art. 6.º Las autoridades civiles continuarán funcionando en todos los asuntos propios de sus atribuciones que no se refieran al orden público, limitándose en cuanto á éste á las facultades que á los vecinos pacíficos que se apartan de mi autoridad les delegare.

Restamos rogar á los vecinos pacíficos que se aparten de todo grupo sospechoso sin esperar aviso ni intimación de ninguna clase, ya que según la ley, han de ser considerados como presuntos reos todos los que se encuentran en los sitios en que haya habido combate

entre los revoltosos y la fuerza pública. Y espero también de la senates de la Prensa periódica que contribuya á calmar los ánimos y á que cese el estado anormal en que se encuentra esta ciudad poblada.

Valencia 29 de Enero de 1907.—Adolfo J. Castellanos.

Detención de Sangri y Fambuena.
Estos obreros huelguistas de la Sociedad de empleados en Consumos fueron detenidos anteanoche por la policía en la calle de los Transitos.

Dícese que tuvieron una cuestión con otro individuo y que los dos se secretó al registrarlos los ocupó armas de fuego.

El paro general.
La mayoría de los establecimientos situados en los sitios céntricos permanecieron cerrados hasta las once próximamente en que abrieron algunos al ver que fuerzas del ejército y guardia civil estaban por las calles.

El paro fué extenso, siendo muchas las fábricas y talleres que paralizaron el trabajo. Holgaron casi todos los albaniles, carpinteros, herreros, etc., y en general los de las grandes fábricas y talleres.

Los huertanos.
Cumpliendo uno de los acuerdos adoptados en la Casa del Pueblo, comisiones de huelguistas esperaron en los caminos que conducen á la capital á los labradores de la Vega, que surten de verduras y hortalizas los mercados, invitándoles á que retrocedieran con los carros portadores de las mercancías.

La mayoría de los labriegos, así como los dueños de vacas y cabras de leche, retrocedieron, aun con detrimento de sus intereses, y accedieron á los ruegos de los huelguistas. Otros, más osados, más independientes ó más necesitados, siguieron adelante, originando algunas reyertas.

«Frente á los felietos hubo grupos que daban mueras á los esquirros y que fueron disueltos por la guardia civil allí apostada.

En el camino de Moncada fué volado un carro cargado de verduras.

La guardia civil se personó, dando una carga y deteniendo á cuatro individuos.

En el camino de Burjassot fueron detenidos seis.

Los obreros de paseos.
Una sección que bajo la dirección del auxiliar de la Dirección de Paseos Sr. Peris (don Ramón) trabajaba en la plantación de árboles en la calle de Ruzafa, fué invitada por una comisión de huelguistas á que cesara en sus trabajos.

Los obreros municipales no hicieron caso y entonces los huelguistas les arrebataron los picos, arrojándolos al suelo.

El Sr. Peris, para evitar mayores daños, suspendió la plantación de árboles y dió cuenta en la Alcaldía al presidente de la comisión, quien dispuso que se retirase el personal al Jardín del Real hasta que el Alcalde resolviese.

Haciendo parar el trabajo.
A las once un grupo de huelguistas consiguió suspender el trabajo en los derribos existentes en la calle de San Vicente, frente al Horno de la Pelota.

Al cabo de algún tiempo una sección de caballería, al mando del teniente Sr. Canellas, se presentó en el lugar del suceso, bastando su presencia para que la cosa no pasara á mayores, restableciéndose la tranquilidad.

Las tropas.
A las tres de la madrugada se tocó diana en los cuarteles, dándose la orden de vestir el traje de campaña.

A las cuatro salieron dos escuadrones del regimiento de caballería de Alcántara y otros dos de Sesma, divididos en secciones, que estuvieron recorriendo los principales puntos de la ciudad y afueras hasta las dos de la tarde que fueron relevados.

La compañía de telégrafos del 7.º regimiento mixto de ingenieros salió al amanecer del cuartel de Santo Domingo, ocupando la zona militar de telégrafos y teléfonos, con el exclusivo objeto de vigilar dichas líneas.

A las once se reunieron en el despacho del Capitán general Sr. Jiménez Castellanos todos los generales con mando en plaza y los primeros jefes de los cuerpos, recibiendo éstos instrucciones reservadas.

Tranvías detenidos.
En la calle de Isabel la Católica, á las diez de la mañana fué detenido y apedreado, rompiendo los cristales, un coche del tranvía de Ruzafa.

Un grupo puso sobre la vía adoquines y gruesas maderas para interrumpir la circulación.

Una sección de Alcántara cargó sobre él, y la policía detuvo á dos de los que lo formaban.

A las once se repitió idéntica manifestación en la calle de San Vicente, frente á la de San Fernando.

También una patrulla los dispersó, haciendo dos detenciones.

Otro grupo á las doce y media volcó un tranvía de circunvalación frente á Santa Lucía.

La guardia civil cargó sobre él, dispersándolo.

Fueron detenidos tres de los fugitivos. Ocurrieron otros incidentes sin importancia.

Los mercados.
Como consecuencia de lo que llevamos dicho, el Mercado central se vió poco concurrido de vendedores.

Si se exceptúan cuatro ó cinco carros que procedían de Monte-Olivete, las restantes verduras eran restos de las despachadas anteayer.

Desde las primeras horas de la madrugada fuerzas de la guardia civil recorrieron los mercados.

En el de Ruzafa la huelga fué más general.

Los periodistas.
El Capitán general citó á su despacho á los directores de los periódicos para las doce de la tarde. Sin duda, por no haber recibido tiempo oportuno el aviso, sólo concurrieron los representantes de El Pueblo, El Correo, La Voz de Valencia y La Correspondencia de Valencia.

El Sr. Jiménez Castellanos les manifestó que les había llamado para recomendarles que contribuyeran á la obra de pacificar los espíritus, absteniéndose de publicar noticias que exciten las pas

Los periodistas agradecieron al Capitán general su atención y expresaron su confianza de que el conflicto no tomará caracteres de agudeza extrema...

Después de media tarde estuvieron en Capitanía general los representantes de los restantes periódicos...

El presidente de esta Audiencia, D. Nazario Vázquez, dió orden ayer mañana al juez decano de los de instrucción de esta capital...

Después de haber sido detenidos los obreros: José Ramón Mercedes, Vicente Soría Martorell, Salvador Mateu Tarazona...

Estos cuatro últimos llevaban credenciales de dependientes del resguardo de Consumos. Ninguno de ellos había sido conducido anoche á la Cárcel Modelo.

Las cuatro de la tarde salieron, dividiéndose en secciones, dos compañías más del 7.º mixto de ingenieros...

Como quiera que comisiones de obreros habían visitado algunos hornos en demanda de que no se amasase, y ante el peligro de que los operarios de las tahonas no acudieran al trabajo...

En el Matadero se verificaron ayer las operaciones de matanza de reses sin incidente alguno, mas como medida de precaución, fueron custodiados por parejas de caballería los carros destinados á la distribución de carne...

La entrada de los hermanos será protegida hoy por fuertes patrullas de tropa y guardia civil que vigilarán escrupulosamente los caminos que ponen en comunicación la ciudad con los pueblos limítrofes.

A pesar de que no había ocurrido ninguna desgracia, «La Cruz Roja» estableció retenes en el edificio de San Gregorio, parte recayente á la calle de San Vicente...

La tarde en la capital ofreció casi el aspecto ordinario con respecto á animación y tranquilidad. Sólo hasta conocer el estado anormal de la ciudad los comercios que tenían sus puertas á medio cerrar...

Un grupo de huelguistas intentó hacer abandonar el trabajo á los obreros de la fábrica de abanicos del Sr. Pílor. Lo impidió una sección de caballería.

El capitán general dirigió ayer tarde al pueblo valenciano la siguiente alocución: «Valencianos: Hace años que conozco vuestro valor y bizarría, pues he visto pelear bravamente en muchos combates á muchos hijos de esta noble provincia...»

Ayer no pudieron celebrar reunión los huelguistas por prohibición de la autoridad. No obstante, dicho local se vió concurridísimo mañana y tarde, dominando en todos los presentes el propósito de continuar la huelga general.

Los hornos. Anoche se trabajó en todos los hornos como de ordinario. Por lo tanto hoy Valencia estará abastecida de pan como de costumbre.

En el Grao y Cabanal se adoptaron iguales precauciones que en la ciudad. Los establecimientos públicos no cerraron sus puertas, notándose poco que se había acordado la huelga general, puesto que fueron pocos los obreros que abandonaron el trabajo.

En el puerto las operaciones de carga y descarga de los buques no se interrumpieron, é igualmente ocurrió en los caballetes. No ocurrió ningún incidente á consecuencia de la huelga general.

En la Cruz de Mislata hubo ayer tarde un grave suceso que no ha podido aclararse completamente. Un consumidor esquirol regresaba á su domicilio, situado en Mislata, quien parece era esperado por cuatro huelguistas en la Cruz.

Este fué conducido al Hospital, donde se le curó de primera intención por el médico de guardia, siendo calafateadas las heridas que sufre de pronóstico reservado. Una de dichas heridas la tiene en el pecho.

Más tarde la guardia civil condujo al juzgado de guardia á Vicente Roca Rosell (a) Moná, de 25 años, que tenía una herida de arma blanca en una pierna, y que parece es uno de los huelguistas que se encontraron en el suceso.

En una camilla fué conducido al Hospital, donde quedó en calidad de detenido.

Noticias

Pase que por afán de popularidad y sabiendo de antemano que se piden imposibles materiales y legalmente, los concejales sorianistas van á las sesiones del Ayuntamiento...

De cuando acá pudo admitirse en sociedad alguna que los perdidos, los granujillas, aquellos que son considerados como la hez social, los bandidos, los miserables, los que manchan con su contacto y deshonran con su salud...

Si las leyes de España fueran buenas; si las cárceles y presidios albergasen en sus celdas á los que por ladrones, estafadores y malvados lo merecen como iban á andar sueltos los redactores de El Radical...

Los asalariados de la injuria, los quitadores de honras á precio fijo, insultaron ayer á nuestros amigos en el Consistorio; nosotros los devolvimos los insultos agrandándolos, elevándolos hasta la quinta potencia...

Todos, entiéndanlo bien los granujillas contratados á 15 céntimos hora para insultar, todos los concejales del partido son más honrados, más decentes y más dignos que ellos, y tanto, por lo menos, como sus propias madres...

En vez de convertir en política una cuestión obrera, en vez de servirse de la huelga de consumidores para combatir al enemigo con embustes é infamias, escudados tras del anonimato, desde las columnas de El Radical...

«¿Cómo pueden poner en duda la honra de nuestros concejales quienes tienen en su partido, en su redacción y en su minoría hombres, ó lo que sean, como Ravachol, Cifre, Márquez y Torres Orero?»

«¿Acaso porque la mayoría republicana no votó el lunes una subvención para los empleados de Consumos, acuerdo que inmediatamente de adoptarse hubiera sido suspendido por el Gobernador por ilegal, al propio tiempo que se se hubiera pasado el tanto de culpa á los tribunales de justicia, dejaron nuestros amigos de ser personas decentes, dignas y de honradez intachable?»

«Por qué el Ventrero y compañía, que entraron sin pagar, de matute, géneros por valor de muchos miles de duros para venderlos dentro de la capital á buhiqueses y á obreros al mismo precio que si hubiesen aducido en los felatos, no se muestran una vez magnánimos y renuncian á parte de las ganancias?»

«Y ya que hablan nuestros enemigos de honradez, echemos un cuarto acerca de la de algunos concejales sorianistas, dejando á un lado la del Ventrero, la del que se enriqueció fabricando limonadas con sacarina, y la de otros antes por el estilo.»

«En la mayoría republicana aún está por haber un concejal que se dedice á la trata de blancas, á negociar con el proletariado del placer, trasladando á las Antillas en fragatas como la «Orero», verdaderos cargamentos de carne humana; aún no ha tenido albergue en ella quien, como el sujeto á que nos referimos, robase á sus propios hijos, ni quien, como sabe muy bien Márquez, el campeón del sorianismo, se dedique á estafar á pobres viudas á pretexto de cobrarles créditos, incautándose por siete ó ocho mil pesetas de huertos de naranjos que valen 40.000, ni tampoco seres tan despreciables que por su inutilidad, por su ineptitud y por su desahogo vivan mantenidos por el padre de su mujer.»

«Los concejales del partido de Unión Republicana no tienen amo ni señor; quédeso eso para los que por todo programa de partido tienen un nombre, Soriano; ni tampoco candados que cierren sus labios; ellos cumplen con su deber á satisfacción de su partido, único al que deben dar cuenta de sus actos. Lo que si tienen nuestros concejales, no son candados, sino cartuchos lo suficientemente potentes para dejar satisfechos á los concejales sorianistas y á su jefe Soriano y Soriano, sujeto ateminado por sus gustos y aficiones.»

«Ahora retamos á los concejales sorianistas á que se levanten el próximo lunes en el Consistorio y sostengan lo que decía ayer su papel El Radical. ¿A que no se atreven?»

«Y nosotros terminamos sosteniendo que la gentuza que se atreve á poner en entredicho la honra de nuestros concejales, ó prueba en pública sesión lo que dice ó tiene que agantarse que le apliquemos el calificativo de mal nacido.»

«Pues bueno fuera, que los Merino, Cifre, Márquez, Orero y demás comparsas, fueran los líderes de la dignidad y de la honradez!»

«A tal extremo ha llegado la hinchazón de los clericales, con el efímero triunfo que el Vaticano ha conseguido, de acuerdo con los eternos enemigos de la libertad y de la opinión pública, que han tenido á poca vergüenza de solicitar la Alcaldía de Valencia para el cargo-figueroa D. Juan Pérez Lucía, representante en el Municipio de la Juventud Católica y por consiguiente de la Compañía de Jesús.»

«El presidente del Consejo de ministros accedió de plano á lo solicitado, y si no tenemos hoy que lamentar las consecuencias de semejante bofetón, estampado en el rostro de la capital más republicana de España, se debe únicamente al sacrificio que se impidió Martínez Aloy á instancias de sus amigos políticos, quienes después de exponer con franqueza á Sr. Maura los peligros para el orden público que entrañaría el nombramiento de Alcalde primero á favor del insignificante liguero, expósito de la política, le han recordado las alianzas de los eclesiásticos jesuitas, á cuya partida pertenece el candidato, con Rodrigo Soriano en todas las elecciones, con gravísimos perjuicios para los candidatos conservadores.»

«Para nosotros esto no es un descubrimiento.»

CONTINUA ABIERTA LA GRAN LIQUIDACION de todos los artículos de la casa

RAFAEL CONEJOS. San Vicente, 16 y 18

Géneros á mitad de precio. Pañería.—Trajes de lana de invierno y verano para caballeros. CHALECOS, CAPAS, EMBOZOS, GABANES, MANTAS PARA VIAJE Y ASTRANQUES. Artículos de señora.—Vestidos, abrigos, mantones, franelas, pañuelos, cachemires, refajos, brocados, terciopelos, felpas y vellutinos. Géneros de punto.—De lana y algodón, TRAJES INTERIORES completos para CABALLERO, PARA SEÑORA, cubrecorsets, loreras y refajos. Artículos de tapicería, yutes, tapetes, alfombras, cortinajes de tul y croixet; cortinajes con aplicación de recorte.

LAS BARRACAS

DESCALZO Y VILLENIA, LLOP, NUMS. 8 Y 10. Los algodones de esta casa siguen siendo los superiores á todos los que se venden. no os fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y poca calidad.

to; bien sabido nos tenemos que Rodrigo Soriano ha sostenido y sostiene la bandera de la rebellón contra los verdaderos republicanos, protegido y ayudado por la Compañía de Jesús, propietaria por oculta mano de España Nueva.

Se ha celebrado el concurso para la confección de los lazos que han de repartirse á las máscaras que los merezcan en el próximo Carnaval.

Presentáronse 14 modelos, siendo elegidos los que llevan los lemas «Goya», «¿Qué vos pareix?» y «Flores».

El primero lo constituye el busto del inmortal pintor, vaciado en cera, con los atributos de la pintura.

El segundo es una cabeza de labrador y su autor D. Rafael Guillón.

El tercero lleva en la lazada un escudo del Ayuntamiento y su autor es D. Marcelino Calatayud.

Varios artistas presentaron ayer una instancia al Ayuntamiento protestando contra la adjudicación de estos lazos.

El que quiera asegurar su porvenir, diríjase á La Mutuelle de Franco et des Colonies, de Lyon, Gran Premio Exposición Internacional de Milán. Capital suscrito, quinientos millones de francos. Dirección regional de Valencia: plaza Tetuán, 18, bajos.

Dos palabras. El Radical acusaba ayer á nuestros amigos en el Municipio de que todos los nombramientos que la mayoría hace recaen en amigos políticos de ésta.

«Pero serán brutos! ¿En quien han de recaer nada más que en amigos? ¿Pues bueno fuera que se dedicasen á emplear á sorianistas!»

Nuestros correligionarios son gente trabajadora, honrada y á esos son á los que la mayoría emplea; en cambio la minoría sorianista se dedicó en tiempo de Sanchis Bergón á emplear á los aprendices de la matonería; no quedó Calduch ni Ravachol que no tuviese volante para cobrar los sábados y no trabajar en toda la semana.

Por eso vociferan ahora el Ventrero y demás comparsas, porque tienen que aguantar con su bolsillo el peso de la granjería.

En el teatro de la Sociedad artística «Los Excentricos», situado en la calle de Espartero, número 5, entresuelo, se verificará mañana una función á beneficio de las escuelas laicas de la Sociedad Femenina.

Se representarán «Los corridos» y el apéndice «Toniqueta ó Viva Valencia!»

Además cantarán un hermoso himno todas las alumnas de dichas escuelas y varias piezas de su repertorio de la Unión Republicana.

Seguramente que el éxito de esta función será grandísimo, pues acudirán todos los amantes de la enseñanza laica á prestar su apoyo una vez más á la Sociedad Femenina.

AGUAS DE TOGA.—Cura el flujo blanco el estómago y la baba de los niños.

La adquisición de Zonofono por la Compañía francesa del Gramófono, evita toda competencia en la venta de sus aparatos, pudiendo ofrecer á sus clientes gran variedad de modelos al alcance de todas las clases sociales. Salón Cuesta.

«MUJERES!—Mientras vuestros maridos os regalen espontáneamente frascos de «Agua de Colonia de Orive», podéis estar seguras de su fidelidad, porque no pensarían en aumentar vuestra belleza si estuvieran preocupados de la ajena. Véndese en la Farmacia de Aliño.»

Bajo la presidencia del Dr. Machi se reunió el lunes por la tarde el claustro de profesores de la Universidad, para proceder á la elección del secretario general para la misma, siendo designado por 23 votos D. Pascual Martínez Romualdo.

Felicitemos á nuestro particular amigo por tan honrosa designación.

A los efectos del artículo 67 de la vigente ley municipal, ha quedado expuesta al público durante ocho días en la sección de Hacienda de secretaría del Ayuntamiento la distribución por secciones de los vecinos contribuyentes por directas al Estado, que ha de servir de base para la organización de la Junta municipal de Asociados para el presente año 1907.

Merecen ser visitados los grandes almacenes de ebannería y tapicería de E. Vilella. Variedades en muebles y cortinajes de todos estilos. Fábrica: Bisbeza, 8. Despacho: Nieja de la Paja, 5, frente á la puerta de la iglesia de San Juan, y Conejos, 5, accesorio.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemiceratina Caldeiro. Pídense en farmacias.

Próbad las aguas estomacales de Massagróll.

Chancholes Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruñera, San Vicente, 41, frente á la de San Fernando.

Piqueras y Serrer

Cinematógrafo de «La Paz» CUPON-REGALO. El portador de este cupón tiene derecho á una entrada en el cinematógrafo de La Paz, presentándolo en la taquilla y abonando sólo DIEZ CÉNTIMOS. Pueden utilizarse todos los días, exceptuando los domingos y días festivos.

Banco de Valencia

Fundado en el año 1900.—Calle de Peris y Valero (antes Paz) Opeaciones de banca en general. Cuentas corrientes. Caja de ahorros. Imposiciones á fecha fija. Horas de caja, de diez á una mañana y de cinco tres á tarde.

La Mutualidad Española

Sociedad de ahorro, de previsión y de seguros mútuos sobre la vida. Madrid: Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 14. Director, D. Eduardo Garro y Rea. OBJETO DE LA SOCIEDAD. Constitución de una DOTE PARA LOS HIJOS, de un CAPITAL para la REDENCIÓN del SERVICIO MILITAR, de una PENSIÓN DE RETIRO PARA LA VEJEZ, de una HERENCIA PARA LA FAMILIA, por entregas desde 5 PÉSETAS al mes. SORTEOS ANUALES durante todo el período de duración de la Asociación de PRIMAS EXCEPCIONALES DE RACIONALIZACIÓN, consistentes en RENTAS VITALICIAS, de 60 pesetas y que pueden llegar á 3.600 al año. INSPECCIÓN REGIONAL VALENCIA Y MURCIA, DON JUAN DE AUSTRIA, 21, entresuelo, VALENCIA. REPRESENTANTES EN TODA ESPAÑA.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 9.—Tres grandes atracciones.—Tres secciones de cinematógrafo. TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.—Los moqueteros.—«Que se va á cerrar!»—El húsar de la Guardia. TEATRO APOLO.—A las 9.—Gente de Alforja.—En San Hilario Saiz.—La banda de trompetas. TEATRO RUZAF.—A las 9.—Beneficio Antonio González.—San Juan de Luz.—Los contrabandos (estreno).—El noble amigo.—El archiduque. SALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Pilar y Castelló, canto andaluz y jota.—Anita Fernández, completista.—Leonor de Frutos, completista.—La Sulanita, ballarina.—Carmen Melbado.—A las 8 y 9. CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante. Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regalos de juguetes á los niños.

Movimiento obrero

SOCIEDAD CULINARIA DE SOCORROS MUTUOS DE VALENCIA.—En la junta general celebrada el lunes, fué elegida la siguiente directiva: Presidente, Rafael Carbonero; vice, Pedro Alegre; secretario, Manuel Torres; vices, José Vidá; tesorero, Mariano Lletó; contador, Miguel Furió; auxiliares, Alejos Vicente; vocales, José Gabarrón, Enrique Palanca, Eleuterio Avila Antonio Bragan, Francisco Gallur y Miguel Fornas.

Avisos de corporaciones

CONVOCATORIA Sociedad Unión Minera valenciana. Se convoca á la Sociedad Unión Minera valenciana á junta general ordinaria, que se celebrará el día 31 del actual y dos horas de su tarde, en la calle de Libreros (Casino Unión republicana), para la dación de cuentas, renovación de cargos y otros asuntos interesantes; se recomienda la puntual asistencia.

Valencia 22 Enero de 1907.—El presidente, Estanislao Ranter.

QUINTAS

SOCIEDAD DE PADRES DE FAMILIA. Se avisa á los padres de familia, que hasta el día 1 de Febrero se admitirán adhesiones para poderse inscribir en dicha sociedad, pues siendo ya muchos los inscritos, en dicho día se terminará el plazo de inscripción en el Gran Centro Urbano; Calle Zaragoza, 29, bajo.

Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS. HORAS DE CONSULTA: De 10 de la mañana á 4 tarde. Santa Teresa 21.

Consulta de Cirugía

Especialidad en cirugía de niños. El médico de este Hospital, D. Eduardo Ponce, ha establecido su consulta en la calle de Roteros, 16, de 11 á 1 y de 4 á 6.

Clinica Reus. Plaza Príncipe Alfonso (Parterre), 15, entresuelo, derecha, Valencia. El médico director D. Teodoro Reus, asegura y garantiza la duración en 10 á 12 días, de PURGACIONES VENEREO-MATRIZ y rápidamente por tratamientos especiales, la de SIFILIS IMPOTENCIA, sin que el enfermo tenga que curarse en su casa. Horas y honorarios: De 9 á 12, 1 peseta; de 4 á 6, 2 y de 6 á 9, 1. VISITA ESPECIAL MUY RESERVADA De 2 á 4, 5 pesetas. DIAS FESTIVOS.—De 9 á 4, 1 pta. peraciones á precios convencionales. Tratamiento especial para forasteros.

Quintas. EL BANCO ARAGONES DE SEGUROS DE ZARAGOZA, SOCIEDAD ANONIMA, CON UN 2.500.000 PÉSETAS DE CAPITAL POR 825 pesetas entrega 1.500 pesetas á los mozos que sean declarados solteros y á los que resultando casados en época temprana más tarde llamados á cubrir bajas naturales ó ordinarias. Dirección para las provincias de Valencia, Alicante y Castellón.

Casanova é hijos. Paz, 5, principal, Valencia. ANTIFERINO ALFONSO. CURA TODA CLASE DE TOS ESPECIALMENTE LA TOS FERINA.

Venereo-Sifilis Purgaciones. IMPOTENCIA-MATRIZ. Consulta especial.—Tratamiento moderno. El médico, antiguo especialista D. J. LUIS LAZO jefe en Valencia de la Clínica madrileña.

Reumáticos!! Si queréis que desaparezcan en pocos días los terribles dolores del reuma, usad el Reumatol Pascual. Depósito en Valencia, farmacia Vinda Besalduch (Abierta toda la noche). Bajada de San Francisco, 32.

Círculos y sociedades

Teatro de la Princesa.—La Sociedad «Peña valenciana» celebrará baile de disfraces el sábado, de una a cuatro de la madrugada...

Teatros

Princesa.—Esta noche se estrenará la revista política de Lina, con música de Torregrosa y Calleja...

Mercados de exportación

Naranja y cebolla

Subastas celebradas el 28 del actual LIVERPOOL. Ofrecidas 5.000 cajas. Naranja.—Cajas de 420 mayor, de 61 a 616...

Crónica de sucesos

Imprudencia

En la casa de Socorro del Puerto fue asistido ayer tarde y trasladado luego al Hospital Francisco Sánchez Gallart, que yendo en un bote por el interior de la dársena, de un buque le arrojaron un cubo de agua caliente...

Alta

Ha salido del Hospital, dado de alta, José Aguilar Mániz, uno de los heridos por arma de fuego a consecuencia de los sucesos desarrollados en Sagunto recientemente.

Pedrada

Ayer se presentó en la casa de Socorro de Serranos Salustiano Lillo Salvador, quien sufría varias heridas en la cabeza, ocasionadas, según manifestó, por un desconocido que le arrojó una piedra.

Hazaña de unos guapos

En la calle del Hospital, esquina a la de Recaredo, se desarrolló ayer tarde un suceso que puso en conmoción toda aquella barriada y parte de la de Arrancapinos.

El origen parece que fué una disputa habida entre varios individuos sobre apreciaciones acerca de unas damiselas que acababan de visitar los litigantes en una casa de la calle del Pilar.

E. BROTONS BONET

Cirujano-dentista Construcción de dientes artificiales OPERACIONES SIN DOLOR Plaza de Emilio Castelar, n.º 19, principal

Teatro Principal

HOY MIERCOLES

3 Grandes atracciones 3

Cinematógrafo

530 Tarde y Noche

Palco, cinco pesetas.—Butaca, una peseta.—Entrada, 30 céntimos

Por telégrafo y teléfono

«La Gaceta» Inserta las siguientes disposiciones: Convocando para 1.º de Marzo a oposiciones del cuerpo Jurídico militar.

Declarando que no deben incluirse en el indulto los expedientes gubernativos instruidos a los alumnos.

Declarando el premio medio del trigo durante la última quincena en 2321 pesetas en los mercados de Castilla.

Anunciando el programa de oposición a las plazas de abogados del Estado.

Resolución sobre la instancia para agregar plazas a la convocatoria de oposiciones a la sección de Letras de las Escuelas Normales.

Disponiendo se atempere al decreto de 12 de Junio último el nombramiento de secretarios de las Juntas municipales de primera enseñanza.

Manifestaciones de Maura

El Sr. Maura ha dicho que son inexactas las noticias relativas a los propósitos del gobierno de proveer las capitánías generales y las relativas a los viajes del señor Lacierva.

Respecto al supuesto cambio de cartaras, ha estado más explícito.

Lo ha calificado de paparrucha.

Por último, ha expresado su creencia de que bastará el estado de guerra para restablecer la normalidad en Valencia.

Lo de Valencia

El Sr. Lacierva nos ha confirmado la declaración en Valencia del estado de guerra.

Considera ilecita la huelga de consumidores por tener éstos carácter de empleados públicos y de fuerza armada.

Ha hecho historia del conflicto.

De las exigencias de los huelguistas para con la empresa arrendataria; de los mítins del domingo en donde se acordó el paro general; del abandono del cargo hecho por el Sr. Comenge, habiéndose encargado el secretario Sr. del Palacio; de la reunión de la Junta local de Reformas Sociales, y de la negativa de la empresa a aceptar el laudo.

Ha dicho que hoy marcha a Valencia el Sr. Pérez Moso.

Ha añadido que el gobierno está decidido a mantener el orden a todo trance, y a garantizar el derecho de todos.

Lo de Barcelona

También ha dicho el ministro que en Barcelona reinaba tranquilidad.

Consejo

Mañana habrá Consejo de ministros.

Firma de Gobernación

Declarando cesante al jefe de 4.ª clase del ministerio.

Nombrando para sustituirle al Sr. Díaz de la Pedraja.

De Hacienda

Declarando cesante al segundo jefe de la Aduana de Valencia D. Joaquín Ferrer.

Nombrando para sustituirle a D. Marcelino Vázquez, administrador de la de Port-Bou.

Nombrando para esta vacante a don Francisco Bujeca, jefe de la dirección Central.

Autorizando al ministro para contratar la adquisición de papel con destino a la documentación de Aduanas.

Pérez Moso

Como anticipamos, sale esta noche para Valencia el Gobernador, Sr. Pérez Moso.

Visitas

El general Loño ha visitado al señor Maura.

Parece que en esta visita se ha acordado el nombramiento de subsecretario de la Guerra a favor del general Sr. Mariñas.

El Sr. Sánchez de Toca ha conferenciado también con el presidente del Consejo, reiterándole su adhesión y asegurando que sólo al mal estado de su salud obedece la renuncia que ha hecho del cargo de alcalde de Madrid.

Por último el Sr. Lacierva ha comunicado al Sr. Maura el hallazgo de las dos bombas en Barcelona.

Los transpirenánicos

El marqués del Mani ha telegrafiado al gobierno anunciando que el ministro francés ha firmado la ratificación del convenio sobre ferrocarriles transpirenánicos.

De Marruecos

Un despacho oficial de Tánger anuncia que la kabila de Benisuard se ha sometido al Maghzen y que el Raisuli ha logrado escapar.

Los gobernadores

El Sr. Maura ha recibido la visita de los gobernadores que quedaban por presentarsele.

El canal de Lozoya

El Sr. González Besada tiene en estudio la reorganización del canal de Lozoya.

Nombramientos militares

De mañana a pasado habrá una pequeña combinación de mandos militares.

Se cree que no se ultimarán hasta mañana, en que el ministro despacha con don Alfonso y haga la correspondiente propuesta.

En la combinación entran la comandancia general de Inválidos, vacante por pase del Sr. Loño al ministerio.

La comandancia del campo de Gibraltar, por pase del Sr. Espinosa de los Monteros a la dirección general de Comunicaciones, y una plaza de general de división en la 5.ª región.

De Sevilla

Durante la noche anterior se efectuaron tres robos en las calles.

A un individuo llamado Pedro Blanco Durán varios sujetos le robaron 14 reales, propinándole tres navajazos en la cara.

Otro, llamado Pedro Torres, le sustrajeron 12 pesetas y le propinaron varios garrotazos.

Noticia desmentida

El ministro de la Gobernación ha desmentido la noticia referente a que el señor Maura pensaba trasladarse a Barcelona para estudiar personalmente lo referente a las bombas.

Las elecciones

El Sr. Lacierva ha manifestado a los

periodistas que no suspenderá las elecciones.

Estas se verificarán en el plazo más breve.

Los restos de Montes

Un telegrama de América dice que han sido embarcados para España los restos del diestro Montes, fallecido de resultados de una bofetada.

Señala el telegrama la coincidencia de que el barco en que vuelven a España los restos de Montes, es el mismo en que este diestro fué a América por primera vez en 1903.

La ley de Asociaciones

Hoy se ha publicado una protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones, firmada por 12.000 señoras.

Entre gitanos

Por disputas surgidas sobre unas compras de caballerías, han llegado hoy a las manos, en el puente de Toledo, dos grupos de gitanos, trabando una verdadera colisión.

Varios de los gitanos han resultado heridos, siendo el más grave uno apodado Pañales, que ha recibido un terrible navajazo en la espalda.

Ha tenido que intervenir la fuerza pública, siendo separados los combatientes con grandes esfuerzos.

Hay varios detenidos.

La huelga de cantantes

Londres.—El aspecto que presenta la huelga de los artistas de los music-halls es de lo más curioso.

Los artistas han alquilado el magnífico teatro de la Scala, y en él empezarán el jueves una temporada a cuenta suya.

En dicho escenario aparecerán los mejores artistas que están actualmente en huelga y habrá una orquesta compuesta de los instrumentistas más expertos, pudiendo dar a los espectadores un reparto magnífico, nunca visto en los teatros de ningún país.

Todos los asientos para la primera función están ya vendidos, a pesar de que los han puesto a precios muy elevados.

Con lo que ganen en estas funciones, los artistas piensan poder continuar la huelga.

Concierto español

Londres.—Hoy se verificará en el club femenino «Lyceum» un gran concierto español bajo los auspicios del Circolo Español de Londres.

Cantará en este concierto el tenor Alvarez y tocará el violoncellista Rubio.

Asistirán a esta fiesta las más distinguidas personalidades de la colonia española.

Otra vez el Panamá

Londres.—De Nueva York dicen que pronto se hará público un nuevo escándalo relativo al canal de Panamá, que tantos ha producido ya y gordos desde que nació tan grandiosa empresa.

Ahora parece haberse descubierto que algunos hombres políticos de Norteamérica fueron los principales fomentadores de la revolución de Panamá que acabó con el establecimiento de la República.

Espérase que habrán de hacerse sobre esto revelaciones muy sabrosas.

Diez minutos de tempestad

París.—De Hong Kong dicen que se ha desencadenado en aquella región una horrosa tempestad, la cual ha durado solamente diez minutos, y en tan corto espacio de tiempo ha ocasionado el naufragio de gran número de embarcaciones pequeñas, muriendo ahogadas un centenar de personas.

De Barcelona

En la calle de las Platerías han sido hallados dos bultos sospechosos, ignorándose si se trata de dos bombas ó de una broma de mal género.

—En un urinario de la Rambla de las Flores ha sido descubierta una inscripción diciendo que el domingo estallará otra bomba.

Al pie hay una pintura reproduciendo la bomba que estalló el domingo.

El gobernador ha recibido anónimos del supuesto autor de las bombas.

Se le dice en ellos que el domingo estallarán dos bombas en distintos sitios a pesar de la vigilancia, porque los policías son unos animales.

Se lo advierten para su gobierno.

Los firma J. Z. D.

La policía dice que tiene una pista clara para descubrir a los autores.

—El hallazgo a que antes hago referencia se ha efectuado en la escalerilla números 76 y 78 de la calle de las Platerías.

Trátase de un objeto en forma de libro, en cuyo interior había al parecer dos cartuchos.

El inspector de policía Sr. Regorbe lo ha cogido, arrojándolo al mar.

Se ha ordenado que se extraiga para reconocerlo y salir de dudas.

—El juez Sr. Díaz de la Lastra ha sido nombrado juez especial para entender en lo de las bombas, relevándosele de todo otro servicio.

—En virtud de denuncia hecha por un recluso de la cárcel, se ha efectuado un registro en la casilla de un guardabarrera de la línea férrea de Madrid-Zaragoza-Alicante.

Han sido hallados algunos tubos que pueden servir para la fabricación de bombas, y clavos.

—Con averías en la máquina ha fundado el yate de los reyes de Portugal «Amelia», que procede de Marsella.

—Ha llegado el nuevo gobernador, señor Ossorio y Gallardo.

Le han recibido las autoridades, algunos diputados y el presidente de la Cámara de Comercio y muchos socios del Circolo conservador.

Inmediatamente se ha hecho cargo del mando, recibiendo la visita de algunas personalidades.

Nos ha dicho el Sr. Ossorio que viene animado de muy buenos propósitos, entre ellos el de conseguir el restablecimiento del principio de autoridad.

—Esta noche regresa a Madrid el ex-gobernador Sr. Manzano.

Horroroso incendio

París.—En Buffalo, Estados Unidos, un incendio ha destruido una casa de ocho pisos de altura.

Sus paredes se han derrumbado sobre los bomberos que trataban de atajar el

fuego, quedando algunos de ellos enterrados bajo sus escombros.

Noticias de Italia

Roma.—El gobierno presentará a las Cámaras un proyecto de ley reformando las elecciones, tomando por base el escrutinio por lista.

—Han desaparecido del Museo de Florencia unos frescos de Goya, creyéndose que está complicado en este hecho un anticuario hebreo, el cual ha sido ya sumariado.

—En Milán se ha conmemorado el aniversario de Verdi inaugurando un monumento a la memoria del insigne músico.

—En Nápoles han sido detenidos algunos revolucionarios rusos, que iban disfrazados de frailes.

Bajo la tierra

París.—En las minas de Sarrebruck, un numeroso grupo de mineros intentó forzar la entrada del pozo de Lievain, que estaba guardado por la fuerza pública, pretextando que quedan todavía mineros en el fondo de las galerías y querían ir a salvarlos.

Según las últimas noticias de Sarrebruck, han sido sacados de las minas 77 cadáveres.

En algunas galerías no ha podido ser dominado el fuego, temiéndose que ocurran nuevas explosiones de grisú, de manera que los hombres que han quedado en el fondo de ellas considéranse ya totalmente perdidos.

Contra la disentería

París.—De Viena han comunicado que los profesores Pallanf y Kraus, del Instituto imperial de sueroterapia, auxiliados en sus trabajos de comprobación por el médico militar Doers, han descubierto un suero contra la disentería, cuyos primeros ensayos hechos en personas han tenido el éxito más completo, pues se han curado en menos de 48 horas los más peligrosos casos de disentería.

Los obispos franceses

París.—El episcopado francés ha acordado que la nación quede dividida en varias regiones, y que cada una de estas regiones convoque asambleas regionales de obispos para tratar de los asuntos que a ella afectan especialmente.

La cuestión religiosa

París.—Se asegura que en breve plazo se tomarán importantes determinaciones por el Vaticano y el episcopado francés.

El cardenal Richard ha llamado por telégrafo a París a los obispos, habiendo llegado unos treinta.

Por la tarde se han reunido en el palacio Denys Cochin, donde siguen deliberando.

Se trata de fijar condiciones para el ejercicio del culto público.

La reunión obedece a una consulta de Roma.

Tren detenido

Castellón.—A causa de haberse inutilizado la máquina de un tren de viajeros, ha quedado detenido el tren entre Benicarló y Alcalá.

La Prensa ataca duramente a la Compañía de ferrocarriles del Norte por la frecuencia con que suelen ocurrir estos casos.

Más noticias

París.—Las últimas noticias recibidas sobre la explosión de grisú ocurrida en la mina «Redon», de Sarrebruck, dan cuenta de que han sido sacados 125 cadáveres y que quedan enterrados todavía en la mina 300.

Se confirma que entre los muertos se hallan los dos ingenieros de la mina.

—A causa del viento huracán desencadenado en Hong Kong, han naufragado 50 barcas indígenas y ha habido gran número de muertos.

—Dicen de Belgrado que la explosión ocurrida en casa del príncipe heredero, ha producido realmente los efectos de una bomba.

—El gobierno de Río Janeiro ha adoptado en principio la expulsión de los extranjeros sospechosos, a fin de evitar que el Brasil sirva de cómodo asilo a los aventureros.

—Comunican de Roma que el próximo Consistorio se celebrará en la primera quincena de Febrero.

Cooperativa de naranjeros

Castellón.—Ha quedado constituida la nueva Cooperativa de naranjeros de esta comarca.

Ayer fué elegida la junta directiva que ha de representar a esta sociedad.

El gobierno y la Cámara de los lores

Londres.—Según dice el «Reynolds», el discurso del trono contendrá una cláusula aludiendo al conflicto parlamentario creado en Inglaterra por la intolerable actitud de la Cámara de los lores.

Un proyecto

París.—El gobierno está preparando un proyecto de ley para abolir las facultades de que pueden hacer uso las autoridades locales de un modo arbitrario y que suelen estar en oposición con las leyes del poder central.

El proyecto previene que la ley marcial sólo puede declararse en casos extremos y a instancias de las autoridades militares.

Esta reforma impedirá muchos de los abusos del antiguo régimen burocrático, si es que se lleva a cabo.

Bolsín

Interior, 81,97. Amortizable, 000,00. Francos, 8,60. Libras, 27,40.

Impresiones sobre las elecciones en Alemania

Berlín.—Según dice la «Gazete de Francofort», la nota característica en estas elecciones ha sido el enorme aumento que ha habido en el número de votantes, que comparados con los que votaron en 1903, dan un aumento extraordinario al partido liberal demócrata y una gran pérdida para el partido socialista.

El «Berliner Tageblatt» escribe que la posición, que no parecía muy segura, del príncipe de Bulow, se ha reforzado considerablemente y que la camarilla nada podrá hacer contra quien ha sabido vencer el peligro rojo.

Añade después que M. de Bulow tendrá en el Reichstag dos mayorías diferentes,

una compuesta de los conservadores y los liberales para las cuestiones nacionales, y la otra formada por el centro y los conservadores para la política interior y las cuestiones económicas.

El «Taegliche Rundschau» dice: El socialismo es el que resulta perjudicado en estas elecciones.

La marcha progresiva que tenía ha sido detenida y ha sufrido tales pérdidas, que hoy se tiene que hablar de diferente manera que en 1903, cuando se creció en visperas de una «aurora atea».

El «Vorwaerts» (socialista), dice: «Mentiríamos si pretendiésemos decir que estamos contentos del resultado de las elecciones».

Teníamos descontenta ya la pérdida de algunos puestos; pero creíamos haber alcanzado una cantidad mayor de votos que la que hemos logrado.

Los periódicos socialistas franceses

París.—«La Humanité», a propósito de las elecciones en Alemania, escribe: «El gran éxito obtenido en 1903 no daba una idea exacta de la fuerza del socialismo alemán».

Una parte de la burguesía y la pequeña burguesía librecambista habían votado por los socialistas y a esto se añade en Sajonia la agitación antimonárquica provocada por la fuga de la princesa de Sajonia, y todo dió a los socialistas una victoria desmedida y accidental.

En toda Alemania, la enormidad de esta victoria provocó una reacción casi inmediata, separáronse los colaboradores ocasionales, los adversarios de todos los partidos se coligaron contra los socialistas y las elecciones parciales marcaron una disminución, un refugio de la fuerza socialista».

Lo que dice Moret

Hablando hoy con el Sr. Moret nos ha dicho que su conferencia de ayer con el Sr. Montero Ríos ha sido preliminar de otras que han de celebrarse.

Dice que hablaron del estado del partido y del deseo manifestado por los liberales de que ambos prohombres hagan los mayores esfuerzos por que el partido salga del estado caótico en que se halla.

Añade que ellos dos (Moret y Montero) fueron los únicos a quienes el partido eligió como jefes y deben ser los únicos que como tales obren.

Ha insistido en que no ha reconocido la jefatura del Sr. Montero Ríos.

Ha negado que el conde de Romanones le propusiera nada que a la formación de un directorio del partido se refiera.

Hablando sobre este particular, expresó en términos despectivos.

Manifestó que hasta el 10 de Febrero nada hará ni piensa hacer, como tampoco aconsejará nada a sus amigos.

Hoy se dedica a los trabajos preliminares para su unión con los Sres. Gasset, Quiroga Ballesteros y otros íntimos.

Terminó negando que se piense en celebrar una nueva Asamblea del partido.

Varias noticias

El nuevo Gobernador del Banco de España, Sr. Sánchez Guerra, ha cumplimentado a D. Alfonso y doña Victoria.

—El Sr. González Rothvos ha marchado a Burgos.

Reunirá al partido conservador de la capital castellana y regresará el jueves para posesionarse de la dirección general de Registros.

—Los duques de Guisa llegarán mañana a Madrid de paso para Sevilla.

Seguramente se hospedarán en palacio durante su breve estancia en Madrid.

—A las cinco de la tarde un tranvía atropelló en el Paseo de los Ocho Hilos a un sujeto llamado Miguel Sanz.

En la casa de Socorro fué curado de heridas de pronóstico reservado.

Interview con Dato

He tenido una interview con el nuevo alcalde de Madrid, Sr. Dato, acerca de la cuestión del pan.

Dijome que el conflicto respecto al precio de tan necesario alimento no lo cree inminente.

No obstante esto, manifestó que ha conferenciado extensamente con el Sr. Lacierva para tratar del asunto.

Consejo de Guerra importante

Toledo.—En medio de gran expectación se ha verificado en el cuarto de banderas de la Academia de Infantería un Consejo de Guerra contra los hermanos Gregorio y Manuel Galán, apodados «los Pajeros».

Estos sujetos están acusados del asesinato del cabo Leopoldo Longes.

El hecho ocurrió la noche del 10 de Octubre de 1905, cuando el interfecto salía de una casa de lenocinio.

Uno de los hermanos Galán sujetó al cabo por la espalda, mientras el otro le clavaba la navaja en la ingle al militar, perforándole la femoral, y de cuya herida falleció al poco rato.

La prueba es contraria en absoluto a los procesados.

rras, pero se rompieron y el buque quedó en gran peligro por la furia de las olas. Después de grandes esfuerzos consiguió entrar en Soller.

Dicho buque procedía de Charlestown y llevaba cargamento de algodón.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias a bordo, aunque sí grandes pérdidas.

Suicidio

Oviedo.—En la línea férrea de Infesto se arrojó un hombre a la vía momentos antes de llegar al tren.

Al acercarse la locomotora, se levantó dicho sujeto de un salto, disparándose los tiros de revólver.

Falleció en el acto. El suicida era escribiente de la comisaría de Guerra, ignorándose las causas que le movieron a quitarse la vida.

Intento de robo

Alicante.—En la madrugada última fueron sorprendidos unos ladrones en el momento de estar preparando un robo en el despacho de una fundición.

El vigilante Tomás Aznar tocó el pito de alarma, y los ladrones se fugaron, saltando las tapias del edificio.

Los dramas del adulterio

Parricida y suicida. Málaga.—Un individuo llamado Francisco Martín, hace tiempo que venía dudando de la fidelidad de su esposa, Rafaela Flores.

Hoy la sorprendió con su amante, y ciego de celos le asedió dos puñaladas. Acto seguido, y creyéndola muerta, se disparó dos tiros en la cabeza, quedando muerto instantáneamente.

La adúltera resultó gravemente herida, y el galán, en medio de la confusión, desapareció del lugar del suceso.

De tenerife

Tenerife.—Hoy fundió el vapor «Villaverde» y el capitán ordenó que no comunicaran los pasajeros con tierra.

En cambio otros barcos desembarcaron los tripulantes y pasajeros, recorriendo la población.

También se desembarcaron las mercancías, probando esto que es falsa la alarma acerca del estado de la salud pública.

Censurase el que los barcos nacionales se aislen, causando con ello grandes perjuicios a la población.

¿Otra bomba?

Barcelona.—Por si no era bastante la zozobra y malestar que existe en esta capital, esta noche, a las ocho, fué hallado en la calle de San Pablo, esquina a la de Carreras, un bulto sospechoso, grande y bastante pesado.

Los guardias municipales, con grandes precauciones, lo envolvieron en un colchón y lo condujeron al campo de Bota.

Secretario incendiario y suicida. Coruña.—El alcalde del Puerto de Son comunica que el secretario de aquel ayuntamiento, Venancio Díaz, prendió fuego al archivo municipal rociando con petróleo toda la dependencia.

No obstante, el incendio no destruyó todo el archivo, quemándose tan sólo algunos documentos.

El secretario, al ver frustrados sus propósitos, se suicidó, ingiriendo una fuerte dosis de arsénico. Ignóranse detalles.

Vapor en peligro

Melilla.—El vapor «Tel», procedente de Orán, encalló al fondear en la rada. Vendrán a ponerlo a flote dos remolcadores de Gibraltar.

Desconócese las averías que haya sufrido.

Si arreciara el viento levante, considerase segura la pérdida del barco.

Los mineros de «Redén». París.—Considerase segura la muerte de los mineros encerrados en las galerías de la mina de «Redén».

La mina pertenecía al Estado prusiano. Los cadáveres extraídos aparecen con los rostros horriblemente desfigurados.

Hácese inauditos esfuerzos por salvar a los obreros sepultados.

Tolstoi, agonizando. París.—Telegrafían de San Petersburgo que el célebre escritor conde de León Tolstoi está agonizando.

Se han perdido todas las esperanzas de salvarle.

Los obispos franceses. París.—«Le Figaro» dice que los obispos franceses consenten en aplicar la ley de Separación de 1907 con ciertas condiciones.

Quieren que se introduzca un contrato administrativo entre las autoridades civiles y eclesiásticas con garantías sobre la permanencia y seguridad en las iglesias concedidas.

Quieren además otras condiciones sobre el reconocimiento de su jerarquía.

Créese que llegarán a una avenencia con el gobierno.

En las minas de Sarrebruck. Berlín.—Dos nuevas explosiones ocurridas en las minas de «Sarrebruck» determinaron la suspensión de los trabajos de salvamento.

Los cadáveres subidos están desfigurados y carbonizados.

La administración de las minas ha prohibido a los parientes de los muertos que los reconozcan.

A los curiosos se les ha prohibido en absoluto visitar a los heridos en los hospitales.

Se elogia la rapidez del cuerpo de salvamentos.

Ha marchado al lugar de la catástrofe el ministro de Comercio.

La producción de las minas era de hulla, rindiendo una utilidad grandísima.

Estrada Palma en la miseria. Nueva York.—Un periodista mejicano residente en Cuba ha celebrado una entrevista con el ex presidente Estrada Palma.

Este habita una misera cabaña cerca de Manzan, donde tiene una plantación de café.

El mobiliario de su habitación se compone de unos cajones y sillas toscas.

Dos hijos suyos le preparan las comidas.

Hablando de la situación de Cuba dió a entender que hubiera aceptado por su parte el protectorado yanqui.

Incendio de un Museo. Londres.—Un incendio ha destruido el Museo de Brompton-Park, cerca de «Huntington».

Antes de llegar los bomberos se desplomó la techumbre del edificio.

Se salvaron algunas pinturas de gran valor y el mobiliario.

Las demás obras de arte perdieronse totalmente.

Sólo han quedado los muros del edificio.

Bu-Amema y los caides. Sidi-Bel-Abbes-Bu-Amema ha escrito a los delegados del Magzen Uxda proponiéndoles la paz y comprometiéndose a negarle su apoyo al pretendiente, si los caides afectos al sultán le permiten pasar los territorios de éste a él (Bu-Amema) y a sus hombres.

Amel-Uxda consultó el caso con los caides, negándose éstos.

Temen que la proposición del astutor moro es una estratagemá para cercar al Mazren y rendirlo.

Kiosco Nuevo

Gracia, 62, frente a la exárcora de San Gregorio. Venta de diarios y postales de todas clases. Despacho al por mayor y al detalle de

Grasa de caballo

Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compre, se adquieren GRANDES REGALOS.

ABONOS QUÍMICO

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS BARGELONA

FABRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS Y ABONOS. Superfosfatos, Nitratos, Sulfato amónico. Sales de potasa, etc.

Oficinas técnicas. MADRID.—Jovenes. Análisis de tierras gratis. Consultas gratis. Director Juan Gavilán.

DELEGACIONES PARA LAS VENTAS Y DEPÓSITOS. En Valencia.—Sociedad Anónima Cros plaza del Príncipe Alfonso, 1.

En Sueca.—Sociedad Anónima Cros, Luchana, 1.

En Cullera.—Sociedad Anónima Cros Alameda, 67. Pídanse suscripción gratuita a Los Abonos Químicos.

Las aguas de Masamagrel SON INMEJORABLES para el estómago

LA NOVELA ILUSTRADA. 32 páginas diarias de cuatro novelas diferentes de los más reputados escritores. Suscripción al mes, 1'50 ptas. Número suelto, 5 céntimos. DE VENTA, en todos los kioscos de periódicos de esta capital. Se sirven colecciones completas, sin alterar el precio, en todos los kioscos y en la Sucursal. GRACIA, 62, BAJO.—VALENCIA

Buques de vapor DINERO. Servicio regular de vapores. Para Newcastle. El vapor «Vala» cargará el día 30 de Enero. Para Glasgow. El vapor «Burrina» cargará el día 1 de Febrero. Para Amberes. El vapor «El Hensel» cargará el día 1 de Febrero. Para Londres. El vapor «El Frida» cargará el día 2 de Febrero. Para Copenhagen. El vapor «Borra» cargará el día 3 de Febrero. COMPANIA REAL HOLANDESA. Servicio regular quincenal para el vapor «Helona» cargará el día 1 de Febrero. Consignatario: D. Alberto Blos, Pasaia y Genia, 27. Para Liverpool. El vapor «El Iberia» cargando saldrá el día 31 de Enero. Para Glasgow. El vapor «El Neto» cargando saldrá el día 30 de Enero. El vapor «Castilla» cargará el día 10 de Febrero. Para Londres. El vapor «Ino» cargará el día 4 de Febrero. Para Cádiz. El vapor «Antonia» cargará el día 2 de Febrero. Consignatario: Antonio Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, Grao.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica. LINEA DE LAS ANTILLAS. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans. con escalas en Puerto Rico, Mayagüez y Ponce. El día 30 de Enero saldrá de este puerto el vapor José Gallart. Admite carga y pasaje para dichos puntos y también para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma. Para Puerto Rico, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y New Orleans. Saldrá el día 15 de Febrero el vapor Juan Forgas. Admite carga y pasaje para dichos puntos.

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga; Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre MIDY. P. 912, 8, rue Villanne, y en las principales Farmacias.

Braguero Tortosa é Hijos. Nada de charlatanería ni engaños; con más de 40 años de prácticos estudios, cura todas las hernias (trencaduras) por voluminosas que sean. Vicente Tortosa é Hijos, Valencia, Bajada San Francisco, 13, principal, desde el 29 de cada mes, hasta el 5 del corriente. En Onteniente, Gomis, 69, desde el 6 de cada mes, hasta el 28 del mismo. Se curan las hernias.

Enfermedades Secretas y de la piel. Específicos, verdaderos, infalibles para curarse en muy pocas horas, únicos garantizados por el autor, eminente y especialista en Madrid. Pídanse exclusivamente: contra la blenorragia, aguda y crónica, gonorréa, irritaciones, flujos y catarros de la uretra, etc. Especificos, 4 pesetas. Contra la gonorrea, para disolver los infartos de la ingle. «Brequintin», 5 pesetas. Contra la sifilis y curación de sus plaas, manchas, dolores, etc. «Sellos-Ricord», 4 pesetas. Contra las úlceras, llagas o chancros venéreas. «Chanaricéna», 3 pesetas. Enfermedades de la piel: eczemas, sarpullidos, granos, heridas, flegmas de las piernas, manchas, erupciones de los niños, etc. «Bermatolinas», 4 pesetas. Depósito: Farmacia de F. Gayoso, Arenal, 2, Madrid, y en Valencia, droguería de San Antonio, plaza del Mercado, 70 y 71 y principales farmacias.

Quintas de 1907. Centro de redenciones del servicio militar establecido en GUADALAJARA, bajo la dirección de D. Antonio Solzaren y Claverol, propietario en dicha capital y otros pueblos y en la villa y corte de Madrid, industrial y rentista. Por 825 pesetas en un plazo y 550 en dos, son redimidos los mozos alistados para el próximo reemplazo, los que se inscriben en la Central ó cualquiera de los puntos que se citan en la circular. Tengan en cuenta los padres de los quintos, la diferencia que hay de las Sociedades Mutuas a este Centro, pues mientras la mutualidad permite fijar precios más bajos, por ser el riesgo solo y exclusivo de sus asociados y cobrar los directores una comisión de 25 ó 50 pesetas sin responsabilidad alguna para ellos, este Centro no exige nada en concepto de comisión y responde a las operaciones con capital propio de su director. Para más detalles y suscribirse, dirigirse a D. G. Vidal, Pelayo, 4, entresuelo. Y A DON JULIO ORRIBES, calle de San Vicente, 227.—Son depositarios de este centro los banqueros señores Viuda é Hijos de Pedro Rubio, de Valencia.

Vapores de los señores Ibarra y Ca. A LA CONSIGNACION DE VIUDA é HIJOS de NOGUÉS. Calle de Colón, 86, entresuelo y Grao, Muelle, 6. Servicio rápido con salidas de este puerto todos los días para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villegarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los días salidas directas para Barcelona. Servicio corriente con salidas de este puerto las miércoles para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palma de Mallorca y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villegarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Servicio rapidísimo con salida de este puerto todas las semanas para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de su servicio. NUEVO HOTEL BARCELONA. Capellanes, 7, esquina Preclados, Madrid. Construido ad-hoc baño, teléfono, gabinete lectura, luz eléctrica, ascensor, coche, restaurant. Hospedaje desde 7 ptas. No tiene sucursales.

LONJA DE ARROGES DE MANUEL MUÑOZ. Unica casa en Valencia. Despacho: Plaza de Galindo, 1. Arroz bomba nuevo, superior, paquete de cinco kilos, 2'65 ptas. Arroz amonquillado nuevo, superior, paquete de cinco kilos, dos pesetas. Si se desea hay clase extra superior tanto del bomba como del amonquillado. Papelería de Botella. San Vicente, núm. 141. Papeles sobres de todas clases y tamaños.—Cartapacios pluma para letra española, inglesa y redonda.—Libros y cuadernos rayados.—Tinta para escribir y sellar.—Estuches de matemáticas y demás artículos para dibujo.—Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos sin cola, pectorales, engomados, largos y cortos.—Papeles seda de colores.—Nalpesinos y ordinarios.—Depósito de naipes fines de Vitoria. Pérdida. Se ruega a la persona que se haya encontrado una perla Foxterrier, blanca, con las orejas negras, manchas de color café en los ojos y responde al nombre de «Aida», la presente en la calle de la Barquilla, 2, cochera y se le gratificará. Tos. Desaparece con el jarabe de Herpatozosa y con el jarabe de venta: Maldonado, 32, botica.

Elixir proto-cloruro hierro Cases. Premios en varias exposiciones. Aprobado por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas. Utilísimo y de resultados positivos en la anemia, clorosis, cloromanía consecutiva de hemorragias intestinales ó uterinas, desarreglos menstruales, etc., etc. De venta en todas las farmacias. Por mayor, J. Puchades, farmacéutico, Barcelona. Anticipos de rentas a los propietarios que quieren y encargan la administración de sus fincas. Liquidación mensual; comisión más módica que ninguna otra casa; garantía sólida. Compra-venta é hipotecas de toda clase de fincas. Razón, calle de Colón, 86, bajo, teléfono 880 de 10 a 11 y de 4 a 7. DINERO a comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses desde el 5 por 100 anual. Operaciones rápidas. Despacho reservado. Habilitación de clases pasivas Razón, calle de Colón, 86, bajo, derecha. Teléfono número 880. De 10 a 11 y de 4 a 6. Almoneda. La casa de préstamos «La Moderna», situada en la calle de Cubells, 1, la verificará los días 1 y 2 del mes de Febrero, de todos los efectos de plazo vencido. Nota. Hay a la venta una motocicleta nueva y varias bicicletas, todo sumamente barato. Se venden dos mostradores para aceites, de piedra mármol, tres pilas, varias piedras sueltas, tres estanterías y varias cajas para especíes. Razón, Espinosa, 10, bajo. Bordadoras. Se necesitan oficiales y aprendices de bordadores en blanco. Razón, Torno del Hospital, 22, segundo. Se traspasa un establecimiento en un punto muy céntrico de esta capital. Razón José Guerrero, 57, antes Calabazas. Sabañones. Se cura radicalmente con el bálsamo Barberá. Venta, Maldonado, 32, botica.